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Apy3ba!

Ecnu Bbl OTKpbINKM 3Ty TeTpadb, 3HA4YuT, Bbl
noéute  y4nmTbCs, BaM  HPaABUTCA  MaTemaTuvka.
A mMoxeT ObiTb, MPOCTO MamMa WM nana XoTaT,
4yTOObI BbI «HE OonTtanucb» BCE neto 6e3 pena.
B nmobom cnyyae, @ Hapewcb, 4TO 3agaHusa B
9TOM KHUXKE HEe MOKaXyTcs BamM CKy4YHbiMU. OHM
cobpaHbl B 13 3aHATMIA, NOTOMY 4YTO NleTHUE KaHu-
Kynbl npogonxakwTtca npubnuautensHo 13—14 He-
nenb. Jlerko poragaTtbCd, 4TO 3agaHUa  KaxXaoro
3aHATUS MOXHO BbIMNONMHATL B TeYEeHUEe Henenu,
HanpuMmep nNo ABa 3adaHus B OEeHb (BbIXOAHLIE He
cymtaem!). KOHEYHO, ecnm BaM OQ4YEHb HPaBUTCH
cyunTaTtb, WU3MEPSATb, YEpPTUTb, PAaACKPbIBATb CEKPEThHI
YUCNOBbLIX PSOOB U pacwndpoBbIBaTb ClOBa, MOX-
HO pewunTb BCE 3a4ayku 3a OOUH NPUCECT.

B kHuMXke ecTb M oTtBeTbl. HO npenHasHayeHbl
OHW ON9 poauvuTenen.

Xenalo BaM WHTEpecHoro un Beceénoro neral

ABTOpP



3anarne 1

1. 10+50=_ 57 - 27 =
16 + 32 = ____ 84 — 42 =
14 + 46 = 97 - 65 =___

2. 3-___._ =30 -6 =6
2-4= -5=15
12 ; =6 12 : 3 =

3. Cpenan HeobBXoOUMblIE W3MEPEHUA W  BbIYUCIU
nepuMmeTp Kaxaoom ourypesbl.

[TTTTTTT | ENEEEENEN
OTBerT: CM. OTBeT: CM.
4. 25 + 53 O 51 + 23 78 - 58 () 57 - 37

81 + 14 () 52 + 44

5. 22+ x =42 | 87 -x=15 | x-9=14 + 8

AN




6. I3 mMm = M MM

4 cmMm OMM = MM
26 oM = M OM
90 mm = CM

7. [JdeHuc kynun naketuk cyxapukos. OH cben
11 cyxapukOoB caM, a Ha 2 cyxapuka MeHbLue
ckopmun ronybam. Tllocne 3T0ro B NakeTuke He
OCTaNioCb HW OAHOro cyxapuka. CKONbKO cyxapu-
KoB 6bino y JeHuca?

8. (30 - 1)+ 71=
51 — (14 + 3) =
(100 - 61) — (20 + 13) =

9. MNoes3n coctout n3 12 BaroHoB. Kona wu Tond
OOroBOpPUINCb BCTPETUTBCA B  LWECTOM  BaroHe.
Kona cen B wWecTtom BaroH OT Havasa noe3ga, a
Tona — B wecTtor BaroH OT KoHuUa. OkaxyTtca num
OHM B OOHOM BaroHe?



10. Bbmuucnn  yaobHbiM  cnocobom.  Pacwudpyin
CNOBO, MU Tbl y3HaelWwb, KakK Ha3blBAETCHA AparoueH-
HOoe o00pa3oBaHME BHYTPW HEKOTOPbIX MOJITHOCKOB,
KOTOPOMY TOCTaBNeH naMsaTHUK B CTOAMUE T[OCy-
napcrtea baxpenH.
1+ 8 + 2 + 9= =
11 +33+29 + 17 = _
4 + 14 + 6 + 16 =
26 + 2.+ 5 + 1B = _
5+ 7 +5 + 13 =
19 + 12 + 8 + 31 = _

OTger: T
40 30 50 70 90 20

¢ & 4 4 b
£mgz X <




L
SaHaTue |

1. 60 -40=__ 50 - 26 =
21 + 78 = 85 -711 =
17 + 38 = 71 — 67 = _

2. 1-__ =3 10-3=___
3 - =21 . +-3=18
21 : __ =% 12: 3=

3. Cpenan Heobxogumble W3MEPEHUA W  BbIMUCIU
nepumMeTp Kaxagom o¢urypsbl.

ENEEEEEEENEEEEEEEENEEEEEEEE

OTtBeT: CM. OmeT:  CMm.

4. 84 - 33 () 14 + 47 23 + 39 () 80 - 16

47 - 32 (O 52 + 35

5 6mM8am=__  1am
64 cm = IM  CM
imlilcm=_ oM  CM
MMImMmmv=__ _cM MM



OTBeT: OTBerT: OTBerT:

7. Jlena wn Tlena HaayBanu pasHOLBETHblE BO3-
OyuiHbie wapwuku. JleHa Hagyna 11 3enéHbix wapwu-
KOB U 7 KpacHbix, a eHa — 15 3enéHbix. Ckonb-
KO BCero BO34OyLIHbIX wapukos JleHa wn lena pon-
XHbl  JNIOMHYTb, 4TOObI LWAPWUKOB KaXxaoro Luseta
ocTanocb NO 7 wWTyK?

OTBeT:

8. 8:-2+ 10 - 6 =
16:2 - (6 - 1) =
93— (11 +2)-=

9. Bosa m Cawa kynunu 6uneTsl B KMHO Ha ce-
aHC, KOTopbin HaymHaetca B 13 4 40 MuH. Manb-
YK OOrOBOPUIINCb BCTPETUTLCA Yy BXOAAa B KMHO-
Teatp 3a 25 MMH Q00 Havyana ceaHca. B kakoe
Bpemsa Bosa n Cawa [oroBopunucb BCTPETUTLCA?

OTBerT:
8



10. Buta nposBén wuHBeHTapusauuio mebenn B
KaX[0M TMNOMELLEeHUN CBOEW KBapTUPbl W COCTaBUN
Tabnuuy.

|[____' T =pE—— =g K'f . e | e
| ' TocTu- | 2M:_?;?  Komuara |
| . nag | PoAVI Butu e

: | nemn ,

‘i,___.___ e —— |
Cryn .6 2 1 4
Cron I 1 0 1 1

S |
- KpoBatb i 0 1 1 0
. Wkad 3 2 1 5

N3yun Tabnuuy M oTBETb Ha BOMPOCHI.

1) Kakmx npeametoB wmebenu ©Oonblle BCEro B
KBapTupe?

OTeer:

2) Kakumx npegmetoB mebenn MeHblle BCEero B
kBapTupe?

OTBeT:

3) B kakoM noOMelleHnn MeHblle BCero npegme-
TOB Mebenn?

OTBeT:

4) [pe npepomeTtoB Mebenn O6onblie: B TOCTUHON
WM Ha KyxHe?

OTBerT:

5) MoxXHO nu nepecrtaBuTb BCE CTy/bA Tak, 4TO-
Obl BO BCEX MOMELLUEeHUAX UX CTano MOPOBHY?

OTBeT:



wEeral iy
H 3 i

3aHaTue

1. 20 + 50 =_ 67 + 10 =
13 + 75 = 31 + 66 =
35 - 17 = _ 88 — 19 =+

2. Hangn c nomMowbio UMPKYyNnda, ONMvHa Kakoro w3
JaHHbIX OTPE3KOB paBHaA NEPUMETPY YEeTbIPEXYroJib-
HUMKaA. 3anuwmn HOMep 3TOro OoTpes3Kka.

==

3 | —
OTtBeT: N2
3 - 10 = 60 7 -3 =
8 =24 4 =8
27 : 3 = 60 : 10 =

4. T[lpoHymepyi 3HaA4YeHUs [OJWHbI B NOPSAOKe KX
YBEJINYEHUA.,

[ |4 am 4 cm 45 Mm 45 gm
‘_i_‘4CM4MM 45 ™ 4 M 4 am
40 oM 5 c™m 45 cwm

10



9. 27.+x = 86 84 - x = 32 x-41 =9

e

‘ \
|
SR S8 T | R B Jogale ot b il

SNl EEAEN L

OTBer: OtBerT: , OTtBerT:

6. 51 - 28 () 57 - 34 88 — 44 () 10 + 36
15 + 66 O 24 + 59

—

/. Mama wucnekna nuuuy W paspesana eé Ha
12 kyckos. [lane pocrtanocb 4 kycka, 3 Kycka no-
nysmn CcblH M 2 Kycka — pgodka. Ocrasluyiocs
nuuly mama pewwuna cbecTb cama. CKonbko Kyc-
KOB MuuLbl OOCTanocb mame?

OtBerT:

8. 14 :2 + (33 - 26) = 28 +4 -3 =
3+ (45 - 15) + 7 =

9. Tuwa wn Tpuwa 3aragann Kaxaelii Mo O4HOMY
yucny. Korpa oOHM ux cnoxunu, nonyyunocs 9.
Korma w3 opHoro BbiuAnM pgpyroe, nonyuunocs 7.
Kakne uucna sarapann Tuwa u puwa?

OTBerT:
11



10. Jliopa coctaBuna cxemy npoaoSIXXKUTENIbHOCTU
NPMEMOB NULLM B Te4yeHue O[HOro [AHs.

3aBTpak 15 MuH

Oben 25 MuH
MonaHwnk

Y>XUH 20 MuH

MN3yym cxemy M OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) Ckonbko BCero BpemMeHu B TeyeHue naHA Jliopa
TpaTUT Ha eny?

2) Jliopa Havana 3aBTpakatk B 7 4 50 MuH.
B kakoe BpemMsi OHa 3aKOH4YMT 3aBTpakatb?

3) Jliopa 3akoHuuna obepartb B MOJSIOBUHE TpeTbe-
ro. B kakoe Bpemsa oHa Havana obepartb?

4) Jliopa Havwana yxuHatb B 19 4 15 mMuH. Hapu-
cyl, kak OyaoyT pacrnonoxeHbl CTPenku 4acos,
KOrga OHa 3aKOH4YUT YXUHAaTb.

12



1. 20+70=__ 66 — 36 =
18 + 21 = 74 - 35 =_
18 + 72 = ) 52 -39 =_

2. 10-7 = 1 =4
. -8=16 . -3=6

3=28 6: =3

3. B kaxpom nomaHoW npoBegu no JIMHEWKe OT-
pPe30K TakK, 4YTOoObl MONYy4MNIUCb OBa TPEYroJibHUKa.

N/

4. 100 - 82 () 71 - 55 40 + 19 O 44 + 15

5. 35 + x = 84 x + 19 = 55 x — 48 = 34
LTI ANEESTEENENEEEEN

13



6. Onpepenn C nNOMOLWbBID UUPKYNd, NepumMmeTp
Kakon ¢urypbl paBeH OJiMHE OTpe3Ka.

OTBeT: —

7. B ctupanbHOM MawmMHEe 3a OOMH pPa3 MOXHO
noctupate 7 kr 0enbs. Mame HyXHO nocTupartb
23 kr Oenbs. Ckonbko pa3 mame nNpuaETCA BKIO-
4aTb CTUPaNIbHYIO MalUuMHY, 4YTOObI nepecTupaTb
BCE Oenbé?

OTBeT:

8. 36 + 4 + (90 - 70) = 9-2+32-=
12 : 3 + (56 — 18) =

9. Ha pepeBe 4 BeTkM, HaA KaXOoWm BeTKe Mo
2 rHe3pa. B kaxpgom rHe3sge no 3 ntuubl. Ckonb-
KO BCero nrtuuy Ha aepese?

OTBer: o .
14



10. Y100bI npoymMTaTh CNOBO, KOTOpPOE 3awwndpo-
BAHO 4YMUCNaMun, 3aMeHU Kaxgoe YUCO0 CYMMOW
pa3psagHbix cnaraembix: 38 = 30 + 8, 3areMm Ha
nepeceyeHnn CTPOKM n cTonbua C Yucrnamum-cna-
raembiMn Hanvaun Oyksy: T1.

Hanpumep: |38, 37, 42|. 30 u 8 — aro I, 30
m7 — ato O, 40 nu 2 — arto J1, cnoso — T[1OJI.

] | - S
}[ + | 2 3 | 5| 7 | 8 |
'3 M |10 | T | o | n
L \

- \

40 | N K y A E

1) Pacwundpyw 43, 37, 32, 48, 35, 47|, wn Tbl

y3Haelb, Kak Ha3blBalOTCA U HebecHoe Teno,
M akBapuymMHasi 3ono0T1as pbiOkKa.

OTBeT:

2) Pacwundpyn | 33, 43, 37, 42, 47 |, U Tbl y3Ha-

elwb, Kak y HapopoB [anbHero Boctoka Hasbl-
BaeTCs BSUIEHHAss Ha COJIHUE pbiba.

OTBer:

3) 3awudpyn cnoso [MJIATOK.
OtBerT:

4) 3awwndpyn cnoso MAKET.
OTBerT:

15



3aHaTue

1. 90 - 70 = 20+ 54 =
12+8B3=_.. 83 -32=__
19 + 49 = 92 - 77 =
2. 7-____ =170 -5 =5 3- =9
. :10=4 6:1=_ . :3=6
3. CpaBHU [ONMHbI NTOMaHbIX.
| H
J1\ | 12 y
| N\ | /

OmBetT:

16

4. 50 + 21 (O 91 - 20 69 - 30 O 77 - 37
48 + 36 () 2 + 81
5. 23 + x = 88 x — 30 = 59 74 - x = 63
S e
IEmEaE=E=EEEEEREL
] ‘JJI T 1] NN
|| T R A . a
| e
OTBerT: OtBetr: OTtBet:



6. Cpenait HeobxoguMmble WN3MEPEHUS, BbIHUCIU
nepumMmeTpbl GUryp U CpaBHU UX.

1 2
ANErINEE i | )
OTeeT: nepumetp ¢éurypbl 1: CM;
nepumMeTp éurypbsl 2:  CM;

7. B 0OeH30b0ake nanuvHoOW MawuHbl Obno 15 n
6eH3uHa. llocne noe3nkm Ha pgady octanocb 4 n
0eH3uHa. Ckonbko nuTPoB OEeH3uHa nana A0JIKeH
nonntb B OeH306ak, 4TOObI B HEM CHOBa CTano
15 n?

OTBerT:

8. 5-3-7+22=_
29— (42 -3) =
8-3+2-4=
17



9. Ytpom Kocta BcTan C KpoBaTtu 3a 2 MWH,
ogenca 3a 3 MWH, yMbInca 3a 5 MuH, cpoenan 3a-
paoky 3a 10 MmuH, a 3aBTpakan OH Ha 15 MuH
nonbwie, 4emMm ymbiBancsa. B kakoe Bpemsi KocTts
3aKOH4YMN 3aBTpakaTb, €CNM OH Hayan BcTaBaTb C
KpoBatTu POBHO B 7 4 yTpa?

|
|

10. Jlapuca nomorana penywke cobupaTtb CAuBY.
OHa cocTtaBuna cxemy, Ha KOTOPOW Mnokasana mac-
Cy CnuBbl, COOpPaAHHOW B KaxXAblh U3 YETbIPEX OHEeN.
NMoHepenbHUK

BTopHUK

Cpena 15 kr

YeTBEpPr 9 kr

N3yun cxemy M OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) B kakoh peHb ObiNo cobBpaHo 6 Kr cnuBbl?
OTBeT:

2) B kakon peHb cobpanu 6onbliue BCEro CluvBbI?
OTseT:

3) B kakue pHM macca cobpaHHOM cnuBbl Obina
OMHAaKOBOWN?

OTBeT:
18



4) Ckonbko kunorpamMmmoB cnvebl Jlapuca ¢ ae-
Aywkon cobpann B NOHEdENbHWK M BO BTOP-
HUK BMecTe?

OtBer:

S) Ha ckonbkO KWNOrpammoB CNAUBbLI MEHbLLE BbiIo
cobpaHo B 4eTBepr, 4eM B cpendy?

OTBerT:

6) Ckonbko Bcero kunorpamMMoB CAMBbI Jlapuca c
Aenyuwkon cobpanu 3a 4eTbipe AHA?

OTeer:

7) B kakne pHU 6bino cobpaHo 6Gonblie 7 Kr
CnuebI?

OteerT:

19



3aHATUE ﬁ

1. 90 - 20 = : 46 + 30 =
12 + 52 = 55 - 21 =
19 + 64 = 31 - 27 =

2. 8 = 80 2-9=
4 - 1= 10 = 8
20 =10 4 -3 =

3. CoeOMHM TOYKM OTpe3kamu Tak, 4ToObl nony-
yunca natuyronsHuk. Cpenan 970 OBYMSI Pa3HbIMU
crnocobamu.

4. 19 + 72 () 87 + 13 67 + 15 O 62 + 19

96 — 41 () 47 + 1

5. 27 + x =99 48 — x = 37 x + 25 = 88

OTBeT: OTBeT: OTtBer:

20



6. Cpenan HeobxooumMble W3MEPEHUd, Bbl4UCIU
nepuMeTpbl GUIryp v 3anuin OTBETbl [ABYMSA CMO-
cobamun Ona Kaxaowum urypsl.

\

OTBeT: CM, WU OTBerT: CM, WU
M CM. iy, CM.
7. Mama cpenana TecTo, 4TOObl KUCNe4db OnAuHbI.

Mana cka3san, 4to cbect 15 6amHOB. CbiH cKasan,
YTO CbecT Ha 6 65uMHOB MeHbwe, 4Yem nana. Ma-
Ma pewwuna, 4TO CbecT Ha 2 OnuHa Oonble, 4em
cbiH. Ckonbko Bcero O6/AMHOB Hago wvcnedb mame?

OTBeT:

8. B kaxpos «q4enmke Tabnuubl Hanau 3HaYeHwe
BTOPOro BbIiPaXeHWsl, MUCMOoJSb3yss 3HaA4YeHWe MepBOro.

15 - 656 =75 13 - 4 = 52 19 - 4 = 76
15 + 6 = 13 - & = 19 - 3 =
8 - 6 = 48 16 - 5 = 80 6 - 10 = 60
8 - 6= 16 - 6 = 6 -9 =

21



9. Tona Ha4Yan u4uTaTb KHWUIy C Havana CTpaHu-
upl 15, a 3akoHuun, [ouYnTaB OO0 KOHUA CTpaHun-
uy 19. Ckonbko cTpaHuuy, npouvtan Tona?

OTBer:

10. Xoms4ok wn  OypyHOYK MPUHAAM  yyacTue B
NEeCHOM CMOPTMBHOI 3cTadere, a NOTOM COCTaBu-
N CXemy, Ha KOTOpOW nokasanu [OAuHY OUCTaH-
UMM M Ccnocobbl nepenBuXeHus.

TEN Mria- i | 3

oMK | Xon0a samwe ot IESUNEEEE

0 1 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12
MeTpbl

N3yun cxemy u oTBETb HA BONPOCHI.

1) Ckonbko MeTpoB npoexan Ha Benocunene Xo-
MSAYOK?

OTBerT:

2) Ckonbko MeTpoB npowén 6ypyHOyK?
OTBer:

3) Kro npowén Gonblue MeTpoB?
OTBerT:

4) Kakum cnocobom xoMa4ok U OBypyHAyK npe-
ofonenn OeBATbIn METP OUCTaHUMKU?

OTBerT:

5) Kro Havan xoobby nosxe?
OTBerT:

22



6) CkonbkO BCero MeTpoB npeomonen 6ypyHAOyK
BNjaseb U Ha Benocunene?

OTBeT:

7) Ckonbko METpPOB Npeoaosnien XOMSAYOK Mo cylue?
OTBeT:

8) YT1Oo penan xoms4oK, noka OypyHOyk O6exan?
OTBerT:

9) CkonbkO MeTPOB npoexanu Ha Benocunene
oba 3Bepbka BMecTe?

OTBerT:

23



3ansTne ' 7

1. 70 + 10 = 35 - 10 = _
17 + 71 = 75 - 43 = _
15 + 29 = 87 - 68 =

2. Ha kaxgooMm pucyHKe npoBeau OTPe3oK  Tak,
4yTOObl CTano MATb 4YEeTbIPEXYrONbHUKOB.

3. - 10 = 90 1 =
g & =3 7 1=
15 : 3 = :2=5

4. CKONbKO Ha KaXxaOM puUCyHKe TynbiX YIJIOB W
CKOJIbKO OCTpPbIX Yrnos?

OTBeT: OTBeT:
TYNbIX YrNOB : TynblX yrnos
OCTPbIX yrnos . OCTPbIX YrNoB

24



5. 95 - x = 66 x + 27 = 44 x-39 =1

0 SR O S| O | |

OTBeT: OTBerT: OTBerT:

6. 27 + 65 () 67 + 26 57 - 16 O 73 - 32
73 - 45 () 14 + 13

7. Tana xpé€t B roctm 15 cBoux napysenn. OwHa
yXe noctaBuna Ha cton 7 4awek v 9 Tapenok.
Ckonbko ewé npeaMeToB nocydbl TaHs [oMKHA
NOCTaBUTb Ha CTON, 4TOObI Yy KaXdoro rocrta 6bia1o
no 1 yvawke v no 1 Tapenke?

OTBer:
8. (42 -12): 10 = 10 - (73 - 65) =
(54 + 16) : 7 =

9. Bosa Bbiwe Cawum Ha 5 cM M Hwxe HOpbl Ha
3 cMm. Kakoro pocta Cawa, ecnu poct lOpbl 1 M
61 cm?

OTBerT:
25



10. Y7106bI nNpouuTaTh CNOBO, 3awMdpoBaHHOE
yucnamu, 3aMeHu Kaxaoe 4HMcno CYMMOWM noaxo-
JAuwmnx cnaraembix: 62 = 46 + 16, 3atem Ha nepe-
ceYeHun CTPOKM u cTtonbua C yucnamu-cnaraembl-
Mu Hangn OGykey: M.

Hanpumep: | 62, 27, 38|. 62 = 46 + 16 — 310 M,

27 =11 + 16 — 2at0 WU, 38 =11 + 27 — 310 P,
cnoeo — MWP.

o 9 12 16 | 27 | 34
k l[ S e

1m0 q 7 P H
n E

46 | C N M A T

1) Pacwndpyi 62, 20, 58, 45, 27, 23|, wn Tbl

y3Haellb Ha3BaHue TeaTpa, KOTOPbI OTKPbII
bypatmHO CcO cBOMMM [AOPY3bAMU-KYKIIAMW.

OTBer:

2) Pacwwudpymn 55, 80, 20, 58, 23, 38|, wu Tbl

y3Haellb, Kak HasbiBaeTcsa paboyuid, M3rotaBnu-
BalOWMn n3penma vl pgepesa.

OTBeT:
3) 3awwudpyii cnoso CMOJIA.
OTBeT:

4) 3Bawwndpyn cnoso JIMMOH.
OTBeT:

26



SanaTue |

1. 50 +20= 72 — 40 =
43 + 46 = 96 - 91 =
25+ 19 = 62 — 13 =

2 6 = 60 1 =9
6 -3 = , : 10 = 10
10 = 40 6:3=

3. Hanmgu pnvHy nomaHon. 3anuuuv OoTBeT ABYMS
cnocobamu. Hayveptn NpPSMOYrosibHUK, MepuMeTp
KOTOPOro paBeH OJIMHE 3TOW NOMaHOMN.

OtBeT:  CcM, M  am CM.

4. 46 - 21 () 97 - 71 66 + 13 O 54 + 25
24 + 33 O 74 - 19

27



5. 15: (31 - 28) =
M1+ 12 - 13 + 14 =
8-2+3-9-=

6. Tumyp cocTaBun Cxemy [OBUXeHusi aBTobyca oT
ocTtaHoBKM «llkona» po ocrtaHoBkun «My3sen». [lo-
Morm Tumypy paccymTatb Bpemsi Moes3noK, €ecnu
M3BECTHO, 4TO Ha KaXaoW OcCTaHOBKE aBTOOyC
CTOUT 2 MWH.

1) ABTOOYC oOTnpaBuics OT oOcTaHoBku «lLlikona» B
10 4 45 MuH. B kakoe Bpems OH npubyaeTt
Ha OCTaAHOBKY «Teatp»?

Omer: : _— S

2) ABTOOYC oOTnpaBuacs OT OCTaHOBKM «TeaTp» B
7 4 55 mMuH. B kakoe Bpemsi OH npubyaer Ha
ocTaHOBKY «CTagmoH»?

OTBeT: S —a ol TR
28



3) CkOnbkKO MUHYT nNpooNUTCA noe3agka B aBToOy-
ce OoT octaHoBku «lllkona» [0 OCTAHOBKMU
«CTagmnoH»?

OTBerT:

4) CKONbKO MUWHYT MNpPOANUTCA Moe3gka B aBTobyce
OT ocTaHOBKU «llkona» o octaHoBku «My3ein»?

OTBer:

5) AsTOOYC oOTnpaBwuncss OT OCTaHOBKU «TeaTp» B
94 10 MuH. B kakoe Bpemss OH npubyoer Ha
OCTaHOBKY «My3ein»?

OTBeT:

6) ABTOOYC npubbIl Ha OCTaHOBKY «My3sein» B
11 4 10 mmH. B kakoe BpemMs OH OTNpPaBuSICH
OT OcCTaHOBKM «CTtagunoH»?

OtBer:

7) ABTOOGYC npubbin Ha ocTaHoBKy «CTaguvoH» B
10 4 45 MuH. B kakoe BpemMs OH OTNpPaBuCs
OT OCTaHoBKM «Lllkona»?

OTBerT:

8) ABTOOYC oOTnpaBuncs OT OCTaHoBKM «lLlkona» B
8 4 55 MuH. B kakoe Bpems OH npubyneTr Ha
ocTaHOBKY «My3en», ecnum He 6yaeT ocTaHaB-
nmBartbCs No nyTu?

OTBer:

7. N3 ctapoin KHUrm BbINANO HECKONbKO NUCTOB
Mexay crtpaHuuamum 18 m 33. CKONbKO JIUCTOB Bbl-
nano m3 KHUrmn?

OTBerT:
29



8. 35+ x =283 x — 28 = 52 90 - x = 65

OTBeT: OTBeT: OTBeT:

9. JobaBb K J5lOMaHOW JBa OTpe3ka Tak, 4YTOoObl
nonyYnnucb apa TpeyronbHuka. Cpenaii 910 NATHIO
pa3HbiMKU cniocobamu.

LYARVAR

B

10. B 3putenbHOM  3ane  KyKOJIbHOro  TeaTtpa
49 mMecT. Ha pgHeBHOWM cnekTtaknb Kaccup npogana
32 ©Owuneta, a Ha BEYEPHM CnekTakib — Ha
11 ©OwunetoB Oonbwe. CkKONbkO HepacnpoaaHHbIX
6uneToB OCTanocb B Kacce?

OTBeT:
30



SauaTue 9

. 50 -50=__ 49 + 30 =
51 + 33 35 + 58 =
28 + 47 76 — 18 = ____

2. Hangun nepumeTp u4eTbipéxyronbHuka. Haueptu
NnoMaHylo 13 3 3BEeHbeB, [AJIMHA KOTOPOM paBHa
nepumMeTpy 39TOro 4eTbipEXYroJibHUKa.

OTBeT:
3. 6§-2=__ -1 =28
70 : 10 = __ -3 =24
2-6 = , v 2=9
4. 61 - x =24 x - 31 =69 84 + x = 99
AEEENEEEENEEREEEEEERN [ [ ]
I A
o | O . e ! % S ) 0 2 £ _1|_
SIS ISR [ IR e (O (S N o) [N I I N D I [ | |
OTtBeT: OtBeT: OTBerT:
5. 20 + 16 O 67 - 33 73 - 35 () 61 - 23



6. 3uHa kynuna 7 nNoYTOBbIX Mapok no 3 p.
no 2 p. Ona pana
40 p. v nonyyuna 1 p. cgadn. CkKONbKO MapokK Mo

HECKOJIbKO  MapokK

2 p. kynuna 3wuHa?

OtBeT:

7. 100 : (94 - 84)
213 + 18 : 2

8. KOna coctaBuna pacnucaHue CBOUX YPOKOB B

Kaccupy

10 - (71 - 64) =

MY3blKaNlbHOMN LKoNne B OyaHue AOHW.

n

15:00— 16:00— 17:00—
15:45 16:45 17:45
dopTe-
NMoHepenbHUK o Xop
Conbde-
BTopHUK A
NcTopusa dopre-
Cross MY3bIKIN AMaHo
YeTBeEpr Xop
MaTHuua Conbde- dopre-
IDKNO NMUMaHo

32




N3yuyn pacnucaHme v OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) Ckonbko BpemeHn Ona Haxooutca B  My3bl-
KanbHOW LKOMe No noHeaenbHUKam?

OTBeT:

2) Kakon y4yebHbIN npegmeT Ona pgonxHa noce-
lWaTh TONbLKO OOMH pa3 B Henen?

OTBerT:

3) KakoBa o06was npoao/mKUTENbHOCTL  YPOKOB
conbdenxmo 3a Heneno?

OTBeT:

4) KakoBa o00wWas npoaoIXUTENbHOCTb YPOKOB Wr-
pbl Ha d¢opTenuaHo 3a Heaeno?

OTBeT:

9) KakoBa npogomkKuTeNbHOCTb MNepepbiBa  Mexay
ypokamMun no cpegpam?

OTtBeT:

6) B kakme gHuM Hepmenwn HOna 3akaH4YMBaET YYUTb-
CA paHblle, 4emMm no nATHUUam?

OTBer:

7) B kakue pHun Hepenu KOna pgonxHa npuxoauTb

B MYy3blKaslbHYO  LWWKONY  paHblue, yem B
OoCTalnbHble OHU?

OTBeT:
33



9. B kakmx cTeHax OpaHXeBbIX KUPMNUYEn MeEeHbLle
yem 14, HO Oonbwe yem 1172

R |

10. MonuHa wn TanuHa pewnnu yaoannTb HEHYXHbIE
doTorpadmum  mn3 CBOUX MOOWUNbHLIX TenegdOHOB.
MonuHa ypanuna 15 d¢otorpadun, a 7 ocrtasuna.
Y TlanuHbl 6bino Ha 10 dotorpaduin Gonblie, 4em
y MonuHbl, n ona ypanuna 19 d¢otorpadpui.

1) Ckonbko d¢otorpacdui octaBuna B CBOEM Tene-
doHe [anmnHa?

OTBeT:

2) Ckonbko Bcero d¢otorpadpun 6bino B Tenedo-
Hax [MonuHbl n [anuHbl OO0 TOro, Kak OHWM Ha-
Yann ypanaTe HeHyXHble ¢otorpadumn?

OTserT:

34



3aHuTue“

1. 90 -60= 19 + 50 =
17 + 41 = 68 — 22 =
43 + 49 = 87 - 39 =

2. He penas wu3mMmepeHun, onpegenn, kKakaa u3
TPEX GUryp MMeeT HauMeHbLIM MepumMeTp.

T ] (o T P B e e [ By o [ it I i i I |

T;I—|I_I T 120 HE
| . {
T S |58
,,,,, 1] /T T 1 HENERER
EEEE L - | '
OTtBeT: N2
3. 3:_ =6 -9 =90

10: _ =1 10 =580

2 = 18 14 : = T

4. Mawa B 2 pasa mnagwe Csetbl M B 3 pasa
mnaawe HwuHbl. Ckonbko netr Ceete, ecnn HwuHe
15 net?

35



5. x+ 61 =288 48 — x = 23 x—-14 =0

OTBeT: OtBer: OTBerT:

6. Ha ©Gonote B oaumH psag pacnonoxeHsl 10 ko-
yek. Jlarywka cuamT Ha MnepBoi Kouyke, a eé no-
aopyxka xaba — Ha pecatoir. OHM  [OOroBOPUIIUCH
OOHOBPEMEHHO npbifaTb NO KOYKaM  HaBCTpe4y
apyr gpyry. 3a 1 npbbKOK Kaxpash M3 HUX MOXET
NepenpbIrHyTb TOJIBKO HA COCEOHIO KOYKY.

)Kaba ponpbirana oo ceabMOW KO4YKW, nepeaymana,
pa3BepHynacb W 3anpbirana obpartHo. A narywka
npoao/kKuna npbirate HaBcTpedyy xabe. CKOnbKo
koyek Oyner Mexay HumMun, korga xaba BepHETcs
Ha [OeCAaTyi0 KO4ky?

Oteer: N
36



7. PacKkponh cekpeT W 3anofiHu NycTble HA4YEeUnKu B
Tabnuue.

a 6 B r A
A 15 18 10 16 19
B 75 79
B 25 28
r 45 46
1l 35 30

1) 3anuwmn OykBamMu Haubonbliee 4ucno wmu3d Tab-
NNLbL.

OrtserT: ) e

2) 3anuwwn 6ykBaMM HauMMeHbluee 4ucno wu3 Tab-
nnupl.

OTBeT:

3) 3anuwm OykBamnm 4ucna 35, 49, 26, 70.
OTBeT:

35 — _ , 49 — ;
26 — . 70 —

4) Bbluncnu:

Aa + T'a + BB — Ar =

Br - Ar - I'e + An, =

(Aa + B6) — (BB + IT) =

AD : 3 =
As : 3 + Br =
be : 10 + bB =

37



8. 20 + 48 () 88 - 19 28 + 44 () 36 + 38
73 - 54 O 53 - 36

9. (43 - 23) : 10 =
18 + 42 — 60 + 7 =
(1 +99) — (99 - 1) =

10. CoeomHn TO4YKM oOTpe3kaMmu TakK, 4YToObl Ha
KaXOOM PUCYHKE MONYYUNCHA MATUYTONbHUK.

He penas w3mepeHuin, cpaBHM nNepuUMETPbl MNONy-
ymBLINXCA Uryp.

OrBer:

38



3ausTue 11

1. 10 + 80 = 69 - 49 =
n+7=_ 59 - 35 =
25 + 36 = 76 - 48 =

2. 7:-2= 8 - = 16
G- =__ 18 =10
1010 = 2 - = 14

3. MN3mepb CTOPOHbI 3TUX GUryp B MUNIMMETPAx
M Hangu WX MNepuMeTpbl.

OtBeT: MM. OTBeT: MM.

Onpenenn, Ha CKONbKO MWIJIMMETPOB NepuMeTp
ogHol ¢urypbl 6onblie nepvMeTpa OpPYrow.

—= - T = - - o

— — T T

—l L

Oomger: —

4. 23 + 67 () 58 + 32 52 — 27 O 12 + 16
86 — 58 () 75 — 46
39



9. 37 + x =178

x+ 11 =37

OTBeT: OTBeT: OTBerT:

6. 2:-9+3-8-=

99 - 98 + 97 - 96 =
(67 — 89) - 2 =

7. 3oca n ®poca 3aragann Kaxgas Mo OOHOMY
yuncny. Korga oOHM ux cnoxunu, nonydumnocs 99.
Korma w»n3 opHOro BbiuAM Opyroe, noay4mnocb 1.
Kakne uymcna zaraganun 3oca u Ppoca?

OTBer:

8. Tpun nopocéHka Hud-Huop, Hadp-Had u Hyd-
Hyd coctaBunn Tabnuuy p[aHHbiXx O COBpPaHHOM
ypoxae. UN3yun Tabnuuy m OTBETb Ha BOMPOCHI.

Knye- | \anuua | 600k Mpywn
HUKa
Hud-Huo 2 Kr 0 kr 5 kr 3 Kr
Had-Had 4 Kr 3 Kr 0 xr 6 Kkr
Hyd-Hyd 2 Kr 2 Kr 6 Kr 7 Kr

40




1) BblumMcnu 00Uyl Maccy ypoxasi, KOTOpbIiA CO-
6panu nopocara.

OTBeT:

2) Kakmx ¢pyktoB nopocsita cobpanu Oonblue
BCero?

OTserT:

3) Kakux &pykTOB rnopocsta cobpanu  MeHblue
Bcero?

OTBeT:

4) Kto cobpan camblii ManeHbKUin ypoxan?
OTserT:

5) Kto cobpan cambiii OONbLIOA ypOXan?
OTBerT:

6) B oouH swmk nomewtaetcs 5 kr rpyw. Ckosb-
KO SWUKOB noHanobutcs, 4ToObl YNOXWUTb B
HUX BCe rpywwm?

OTBeT:

7) Cepblhi Bonk xo4eT KynuTb BCe rpywmn no
10 p. 3a kunorpamm, HO Had-Hadp oTkasanca
npoaaBaTb CBOW rpywn. CKONbKO pybonen Hyx-
Ho Cepomy Bonky, 4TOoObl KynuTb BCE OCTaslb-
Hble TpyLwmn?

OtBer:
41



9. [okaxu Ha pucyHke BCE Tymnble Yribl CUHUM
LBETOM, a BCE€ OCTpble Yr/ibl — KPaCHbIM LBETOM.

CkoNbKO Ha pUCYHKE TyMbIX U CKOJSILKO OCTPbIX Yr-
nos?
OTBeT: TynbiX yrnos — :

OCTPbLIX YrNOB —

10. Konsa, Tons wn Banepa nownu cpasaTtb HOp-
matmebl 'TO. Kona cpenan B 2 pasa 6Gonblue
noaTArMBaHWn  Ha nepeknaguHe, 4em Tonss, M B
3 pasa OGosnbwe, yem Banepa. Ckonbko noaTsru-
BaHWA Ha nepeknaguHe cpenan Tons, ecnu Bane-
pa noaraHyncs 6 pas?

OTtBet:

42



1. 40 + 40 = 70 = 17 =
31 + 36 = __ 66 — 52 =
25 + 45 84 — 25 =

2. Hampgyu anuHy nomaHoin. 3anuun
cnocobamun. Hayeptm «kBagpar cC
paBHbIM [OJIMHE 3TOW JIOMaHOW.

1

OoTBET [OByMS
NepUMEeTPOM,

OTBerT: MM, WU ~ CM.
3. 3- =18 9-3=

50 : 10 = 34 =

-2 =10 30 : =3

4. 38 + x = 38 x -3 =16
R O

OTBerT: OrBerT:
5. 22 + 40 () 16 + 46 52 — 13 (

54 — 23 () 56 - 24
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6. ApTémM nomoraeT nane pgenartb PEeMOHT B KBap-
Tmpe. OH cocTtaBun Tabnuuy martepuanosB, KOTOPbIE
HY)XXHO KYnUTb ONS PEMOHTA B KaX[OO0W KOMHarTe.

i | '

| | ' KomHaTa |

i ' Ffoctn- | KomHara | o KvxHs |
| ' Has Aptéma poan- y ’
‘ | TEenen

| ‘

-—
| OGom ! 10 py- | 5 pyno- | 8 pyno- | 4 py-
| | JIOHOB HOB HOB noHa

| Kneit

i Ans | 2 n 1n ?

. oboeB |

ittt

i Kpacka f 4 kr 2 Kr 3 Kr 1 kr
]

. Mnuntye | 16 M 13 ™M 14 m 7 ™M

N3yun Tabnuuy wm oTBETbH Ha BOMPOCHI.

1) CkonbkOo BCEro MeTPOB MJMHTYCA HYXHO Ky-
NMATb ONA pPeMoHTa BO BCEeX KOMHaTtax?

OtBerT:

2) Macca 5 m nnuHTyca coctasnset 1 kr. Kakosa
Macca BCero nauHTyca, Heobxooumoro Aans
pemMoHTa BO BCexX KOMHaTtax?

OTBeT:
44



3) TloctnHas wmeetr ¢GoOpMy MNPAMOYrosibHUKA. Ha
OOHY M3 CTOPOH ywno 3 M naunHTyca. Paccuun-
Tail ONIMHbI OCTaJIbHbIX CTOPOH TOCTUHOMN.

OTtBeT:

4) CKONbKO BCEr0 PY/SIOHOB O0O00EB HYXHO KynuTb
LN peMOHTa BO BCex KOMHaTax?

OrtBer:

5) Knen ona oboes npoaaeTcs B HaHkax no 1 n.
CkoNbko 6aHOK Knes Haao KynuTb, 4ToObl ero
XBATWUNO Ha OKNehKy CTeH B KyxHe W KOMHarte
poantenen?

OTtBerT:

6) Kpacka npopaérca B OaHkax no 2 kr. Ckonbko
BCero 6aHOK KPaCKW HYXHO Kynutb?

OTBeT:

-

7. B pome 5 oartaxen. Bce nectHuubl MexAay
STaxxamu umetoT oauHakosylo anuHy 10 m. Ckonb-
KO BCEro MeTpoB npuaétca npouTn Mo NECTHU-
uam, 4ToObl CHavana nNOAHATBCA C MNEepBOro 3Taxa
Ha NSTbI, @ NOTOM CMYCTUTLCS Ha BTOPOW aTax?

OTBerT:
45



8. Jlepa u Bepa pewwunu u3mMepuTb OAMHY nog-
3eMHOro newexogHoro nepexoga M nowfnM OT ero
MPOTMBOMOJIOXHbLIX KOHLLOB HaBCTpedy [Apyr Apyry.
Korma oOHM BcTpetunuces, okasanocb, 4tO0 Jlepa
npowna paccrtosiHne B 3 pas3a MeHbluee paccTosi-
HWS, nponaeHHoro Bepown. KakoBa pnuvHa noa3em-
HOro  newexogHoro nepexopga, ecnu Jlepa [o
BCTpe4un c Bepou npowna 9 m?

OTBerT:
46




9. HayepTv TpuM pasHbIX YeTbIPEXYrofibHUKa, Y
Kaxaoro u3 KoTopbix OyaeTr no gBa TynbiXx M MO
ABa OCTpbIX yrna.

11 | T

N ] T

10. 12 : 3 + (69 — 58) =
3:-7+4-2=
(38 - 19) - (61 - 42) =

47



3anaTue 13

1. 80 - 30 = 63 + 30 =
25 + 52 = 77 — 34 =
26 + 85 = 72 — 44 =

2. 3:-9= 90 : =9

:3 =3 4 - = 40
2 =10 20 : 10 =

3. Hamgu OnvHy nomaHow B MuanumeTpax. 3anu-
WM HOMepa 3BEHbEB JIOMAHOW, U3 KOTOPbIX MOXHO
COCTaBUTb MPAMOYrofbHMK. Havyeptn 3TOT MpPsSMO-
YrOJIbHUK.

3
2 4
1 5
6
OTBeT: MM; 3BeHbs N2
4. 17 + 52 () 93 - 25 36 + 52 ()98 - 14

75+ 10 O 37 + 49
48



EEEEENERENEERAENRN] N
HE | ENEENEEEEEEE
‘E ! =fi | | | | | |
EEN L1 INEREREN
OTtBeT OTtBeT: OTtBeT
6. CpaBHU [OJIUHBbI JTIOMAaHbIX.
— | et .
KN T2 T
| =l BRI s 8
EEEERCy ; TR
5 5 1 e
T CL | |
OrBer: . .

7. (100 - 99) - (98 - 97) =
1+2-3+4=___
(25 — 22) - 9 =

8. KoHuept 3akoHymncas B 21 4 10 muH. OH co-
CTOAN M3 OBYX OTAENEeHUN npoa0IXKXUTENbHOCTLIO
50 MuMH KkaxpAablii, a wMexay HUMKW Obln  aHTpakT
npoaoJ/KUTENbHOCTBIO 15 MuUH. B kKakoe Bpemsi Ha-
yasiCa KOHUepT?

EEENEEEENEEEEE LT T T T k:;J_M_L!
(I (I | i | ' | oo
i;":;fiﬁf%fli_;_LMMLLf#T”_?! 1_;_J
ERErENS R ENEE TS AEREEEE NN N

OTtBeT




9. 3anonHun nyctble A4Yenkn B Tabnuue.

A E " y b2
| B 18 12
K 76 70
n 98 94
M 54 52
P 36 30

1) 3anuwm OykBamMm Hambonbllee 4HUCIO.
OTserT:

2) 3anuwu O6ykBaMu HaMMEHbLUEE HYUCINO.
OteeT:

3) 3anuwu OykBamn uucna 74, 38, 56, 92.
OtseT:
74 — B ., 38 —

20 — —— - . RSP

4) Bbluucnu:
KA-ME-BUW+KY=

Na : A + PY = o .
(PE — BE) — (KW — MWN) = I
BA - 2 - BA = - ]
BY : 3+ JIE = ~
JA - JIAd + MY =
50



10. Muwa v lowa no o4vyepeau Opocann B pPEHKy
enosble WUwkN. Muwa ©Opocan nNo OOHOW LUULLKE,
a lowa no pgge.

1) Kro u3 manb4ukoB O6pocun MOCAeOHIo  LUWLL-
Ky, ecnu nepBbiMm Opocatb Hadan [owa, a
Bcero 6bino 23 WULWKN?

OTBerT: N o o

2) CkonbkO BCEro y Malb4ukoB ObiNO  LUULLEK,
eciM 1 NepBylo, U MOCNEOHIon WUk 6po-
cun B pedky Mwuwa, a Bcero OH caenan
7 6pockoB?

OTBer: - - = .
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4 J, sk

P OTBeTbI

BHumaHue! Bce oTBeThI K 3a1aHUSIM YUTAIOT B3pOCTbIE. |

3aHartue 1

1. 10+50=60 57 -27 =30
16 + 32 = 48 84 — 42 =42
14 + 46 = 60 97 - 65 =32

2. 3-10=30 1-6=6
2-4=8 3-5=15
12:2=6 12:3=4

3. 2-4=8(cm) 2+4+1+3+1+7=18 (c™m)
OTBeT: 8 cM™m. MWN: 2+7+2+7 =18 (cm)

OteeT: 18 CcM.

4. 25+53 >51+23 78 — 58 =57 - 37
81 +14 <52+ 44

5. 22+x=42 87 -x=15 x-9=14+8
x =42 -22 x=87-15 x=22+9

x=20 r=Te x =31

OTtBerT: 20 OtBeT: 72 OTtBeT: 31
6. 13MMm=1cM3 MM 26 oM =2 M6 oM

4cm 9 MM =49 MM 90 Mmm =9 cm

7Z7 1)1 -2-9(c.).2)11+9=20(c.).
OtseT: 20 cyxapukos.

8. (30-11)+71=90
51 — (14 + 3) =
(100 — 61) — (20 + 13) =

9. OrteeTt: HeT (Kons cen B WeCTOW BaroH OT Havana noe3na,
a Tonsa — B ceabmMow BaroH OT Ha4yana noesaa).

10. 1+8+2+9=20
11+33+29+ 17 =90 ;
4+14+6+16 =40 .E’
25+2+5+18 =50 NS
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5+7+5+13=30D
19+12+8+31 =70
OTBET: XEeMuyr.

3aHarue 2

1. 60-40=20 50-26=24
= 21+78=99  85-71=14
17+38=55  71-67=4

2. 1.3=3 10 - 3 = 30

3.7 =21 6-3=18
| 21:3=7 12:3=4
' 3. 3+5+3+5=16(cwm) 3.4=12 (cm)

MN: 3-2+5-2 =16 (cm) OteeT: 12 cMm.
OTteeT: 16 CcM.

' 4. 84-33<14+47 23 +39 >80 - 16
' 47 - 32< 52 + 35

' 5. 6M8paM=68am
: 64 cM =6 oM 4 CM
imlicm=10a0m 1 c™m
1001 mm=10cm 1 Mm

6 60 + x =98 x—-46 =30 73-x=6
‘ x =98 - 60 x =30 + 46 x=73-6
x =38 x=76 x=67

: OTBeT: 38 OTBeT: 76 OTBeT: 67
P70 1) 11+ 15 =26 (w.). 2) 26 — 7 = 19 (w.).
OTseT: 19 3enéHbiX LLAPUKOB.

8 8.2+10-6=20

’ 16:2-(6-1)=3

: 9.3-(11+2)=14

9. 13440 MuH — 25 MHH = 13 4 15 MUH.

: OteeT: B 13 4 15 MuH.

10. 1) CryneesB. 2) Kposateir. 3) B komHate Butu. 4) lNopoBHy.
. 5) Her.
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3aHaTtue 3

1.

4]

54

20+50=70 67 +10=77
13+ 75 =88 31 + 56 = 87
35-17=18 98 -19=79

OteeT: N2 3.

6-10 =60 7-3=21

3-8=24 4.2=8

27:3=9 60:10=6

24 0m4cm 245 Mm 745 am
14cm4 mm 845 m 64m4 om
540 pm 5 cm 445 cm

27 + x = 86 84 —-x=32 x-41=9
x =86 -27 x =84 - 32 x=9+4
x =59 x =52 x =50

OTgeT: 59 OteerT: 52 OteeT: 50

51 -28 >57 - 34 88 -44 <10+ 36
15 + 66 < 24 + 59

1)4+3+2=9(k.).2) 12 -9 =3 (k.). OrBeT: 3 Kycka.

14:2+ (33 - 26) = 14
3+ (45 — 15) + 7 = 40
28 +4 -3 =40

OtBeT: 8 1 1.

. 1) 1410 mMuH.

2) B 8 45 MuH.
3) B nATb MUHYT TpeTbero.
4)




3anaruve 4

|
| 8.

i 9,

20+ 70 =80 66 — 36 = 30
18 + 21 =39 74 - 35 =39
18 + 72 =90 52-39=13

10-7=70 ]l =4
2:8=16 2-3=8
24 :3=18 6:2=3

100 - 82 > 71 -55 40+ 19=44 + 15

35+x =84 x+19=55 x—-48=34
x=84-35 x=55-19 x=34+48
x =49 x =36 x =82
OtBeT: 49 OTeeT: 36 OtseT: 82
OTBeT: NnepuMeTp NPAMOYroJibHMKA.

OTBerT: 4 pasa.

36 +4 + (90 - 70) = 60 9.2+32=50
12 : 3 + (56 — 18) = 42

1)2.4=8(r).2)3-8=24(n.). OteeT: 24 NT1LbI.

. 10. 1) KomeTa. 2) lOxona. 3) 38, 42, 47, 35, 37, 43. 4) 32, 47,
| 43, 48, 35.

| 3ansaTne 5

P 1.

y
k.

90 - 70 =20 20+ 54 =74
12 + 53 = 65 83 - 32 = 51
19 + 49 =68 92 -77=15

7-10=70 1.-5=5 3:3=9
40:10=4 6:1=6 18:3=6

OTBeT: ANVHbI TIOMaHbIX PaBHbI.
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6.

7.
8.

9.

10.

50+21=91-20 69 -30< 77 - 37
48 + 36 > 2 + 81

23 + x = 88 x-30=59 74 — x =63
x=88-23 x=59+ 30 x =74 - 63
x =65 x =89 x=1
OtBeT: 65 OTseT: 89 OTeeT: 11

Otset: nepumeTp ¢purypbl 1: 18 cM; nepumeTp durypbl 2:
18 cM; nepumeTpbl GUryp pasHbl. ’

15 - 4 =11 (n). OTBeT: 11 n.

5.3-7+22=30
—(42-31)=7
8:3+2-4=32

2+3+5+10+ 15+ 5 =40 (MuH). OTBeT: B 7 4 40 MuH.

1) B noHepenbHuk. 2) B cpeny. 3) Bo BTOpPHUK 1 B 4eTBepr.
4) 15 kr. 5) Ha 6 «kr. 6) 39 kr. 7) Bo BTOpHMK, B cpeay v 4eTBepr.

3aHaTue 6

1.

56

90 -20=70 46 + 30 =76
12 + 52 = 64 55-21=34
19 + 64 = 83 31-27=4

8-10=80 2-9=18
4.1=4 80:10=8
20:2=10 4.3=

’ T/

e

19+72< 87+ 13 67 + 15 >62+ 19
96 - 41 <47+ 1

27 + x =99 48 — x = 37 x+ 25 =88
x =99 - 27 x =48 - 37 x=88-25
x=72 x=1 x =63
OTBeT: 72 OTgerT: 11 OteeT: 63




6. Ortset ana 3enéHon durypol: 16 cm, unm 1 gm 6 cm. OTBeT
| ans cuHen durypsl: 18 cm, nnn 1 am 8 cm.

' 7. 1)15-6=9(6.).2)9+2=11(6.).3) 15+ 9 + 11 =35 (6.).
. OtseT: 35 6nMHOB.

. 8. 15.6=75+15=90 16 -6 =280 + 16 = 96
- 8-5=48 -8 =40 19-3=76-19=57
13-5=52+ 13 =65 6-9=60-9=54

9. OrteerT: 5 cTpaHuu,

. 10. 1) 4 m. 2) 4 m. 3) BypyHayk. 4) Ha Benocunege. 5) BypyH-
. ayk. 6) 5 m. 7) 10 m. 8) Exan Ha Benocunege. 9) 7 m.

. 3anaTue 7

1. 70+10=80  35-10=25

17+71=88  75-43=32
15+20=44  87-68=19
'3, 9.10=90 i F=7
: 3:1=3 7-1=7
15:3=5 10:2=5

4. OtBeT Ana KpacHom GUrypbl: TynbIX YrMOB — 2, OCTPbIX yr-
: noB — 6. OTBeT ANns cuHen purypbl: TynbiX YrNmoB — 6, OCTPbIX
. yrnos — 10.

5. 95-x=66 x+27=44  x-39=11

x =95 - 66 x=44 - 27 x=11+39
x =29 x=17 x =250
OTtBeT: 29 OTBeT: 17 OTeeT: 50

| 6. 27+65<67+26 57 — 16 = 73 — 32

k

73 -45> 14 + 13

7 1)15-7=8(4.).2)15-9=6(1.). 3) 8 + 6 = 14 (n.). OTBeT:
14 npegmeToB.
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8.

9"

(42-12):10=3 10 - (73 - 65) =
(54 + 16) : 7 = 10

1)1M61CM—3CM=1M580M—DOCTBOBbI.2)1ME

58 cm - 5c¢cm =1 M 53 cm — poct Cawm. OteeT: 1 M 53 cm.

10. 1) Monnusa. 2) Cronsap. 3) 55, 62, 20, 58, 73. 4) 58, 27, 62,
20, 45.

3aHaTue 8

3.

50+20=70 72 - 40 = 32
43 + 46 = 89 96 -91=5
25+19=44 62 - 13 =49

10-6 =60 1-9=9
6-3=18 100:10=10
10-4 =40 6:3=2

OteeT: 14 cMm, unm 1 am 4 cM. MOXHO HavepTUTb Nio6ow |

NMPAMOYIrOfIbHUK, Y KOTOPOro CymMma AJiMHbl U LWWPUHBI pPaBHA |
14cm:2=7cMm (TO ecTb cOo cTopoHaMmn 1 cMmn b6 CcM, 2cMmn 5cm,
3 cm un 4 cm).

4.

S.

6.

46 - 21 <97 - 71 66 + 13 =54+ 25
24+33>74-19
15:(31-28)=5 8-2+3-9=43

11+12-13+14 =24 :
1) B 11 4.2) B84 5 MuH. 3) 27 MUH. 4) 49 MuH. 5) B 9 4 |

42 MuyH. 6) B 10 4 50 muH. 7) B 10 4 18 MuH. 8) B 9 4 40 MuH.

7.
8.

OTBeT: 7 NUCTOB.

35+x =83 x—-28=52 90 - x =65
x=83-35 x =52+ 28 x=90-65
x =48 x = 80 x=25
OTBerT: 48 OTeerT: 80 OTBeT: 25




© 10.1)49-32=17(6.). 2) 32+ 11 =43 (6.). 3) 49 - 43 =6 (6.).
\ 4) 17 + 6 = 23 (6.). OTBeET: 23 6GUneTa.

3anaTme 9

1. 50-50=0 49 +30 =79

51 + 33 =84 35+55=90
28 +47 =75 76 — 18 = 58

2. OrtBeT: 13 cM™m.

i3, 6.2=12 8-1=8
: 70:10=7 8.3=24
2.6=1 18:2=9

4. 61-x=24 x-31=69  84+x=99

x=61-24 x =69 + 31 x=99 -84
x=37 x =100 x=15
OTteT: 37 OTtseT: 100 OtBeT: 15

| 5. 20+ 16 > 67 - 33

73 -35=61-23

6. 1)3-7=21(p.).2)40-1-21=18(p.).3) 18:2=9 (m.).
OTtBeT: 9 mapok.

. 7. 100 : (94 - 84) = 10 10 - (71 - 64) =

21:3+16:2=15

8. 1) 14 45 muH. 2) Uctoputo my3bikn. 3) 1 4 30 MuH. 4) 2 4
i 15 MuH. 5) 1 4 15 MUH. 6) Mo eTopHMKam n yeTteepram. 7) o
. cpepam.

i 9. Oteer: N2 21 3.

L 10. 1) 15+ 7 + 10 — 19 = 13 (¢.). OteeT: 13 doTorpaduii.

2) 15+ 7 + 15+ 7 + 10 = 54 (¢.). OTBET: 54 DoTOrpaduu.
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3anartue 10

1.

1) ba. 2) As. 3) 35 — [la, 49 — I, 26 — Br, 70 — Be..

90 - 60 = 30 19 + 50 = 69

17 + 41 = 58 68 — 22 = 46
43 + 49 = 92 87 — 39 =48
OtBeTt: N2 3.

3:2=6 10-9=90
10:90=1 10-5=50
9.2=18 14:2=7

1)15:3=5(n.). 2) 5-2 =10 (n.). OteeT: 10 ner.

x + 61 =88 48 - x =23 x-14=0
x = 88 - 61 x =48 - 23 x=0+14

x=27 x=25 x=14

OtserT: 27 OtserT: 25 OtserT: 14

OTBeT: 2 KOYKM.

a 6 B r il

A 15 18 10 16 19
B 75 78 70 76 79
B 25 28 20 26 29
r 45 48 40 46 49
a 35 38 30 36 39

4) Aa+Ta+ BB - Ar = 64

br-AOr-Ies+An =19
(Aa + B6) - (BB + IT) = 27

A6 :3=6
e : 3+ Br=236

60

BB: 10+ b= 77
20 + 48 < 88 - 19
73 - 54 > 53 - 36
(43-23):10=2
18+42-60+7=7

28 + 44 < 36 + 38

(1+99)-(99-1)=2



i 10.

OTBeT: NEepUMETPLI hUryp OANHaKOBbIE.

3anaruve 11

31. 10 + 80 = 90 69 — 49 = 20

11+71=82 59 - 35 = 24
: 25 + 36 = 61 76 - 48 = 28
2. 7.-2=14 8§.-2=16
: 16:2=8 30:3=10

10 - 10 = 100 2-7=14

3. @urypa 1. OTBeT: 89 MMm. durypa 2. Oteet: 100 MMm.

OteeT: Ha 11 MMm.

| 4. 23+ 67 =58+ 32 52 - 27 < 12 + 16

86 - 58 < 75 - 46

5. 37+x=78 x-49=20  x+11=37

x=78-37 x=20+49 x=37T-1
x=4M x =69 x =26
OTeerT: 41 OTBeT: 69 OTBeT: 26

' 6. 2.9+3.8=42

99 -98+97-96=2
(67 -59)-2=16

7. OteeT: 49 n 50.

8. 1) 40 «r. 2) Mpyw. 3) ManuHbl. 4) Hudp-Hud. 5) Hyd-Hyod.
i 6) 4 awwmka. 7) 100 p.

-3

:

OTBeT: TyNbIX YrNoB — 4, OCTPbIX Yrnos — 5.
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10.1)6-3=18(n.).2)18:2 =9 (n.).
OteeT: 9 noaTaruesaHui.

3aHaTue 12

1. 40+40=80 70 - 17 =53
31 + 36 = 67 66 — 52 = 14
25+45=70 84 - 25 =159

2. Orteet: 60 MM, unn 6 cm. TpebyeTcs NOCTPOMTL KBaapar |

C OJINHOW CTOPOHLI 1 cM 5 MM.

3. 3:-6=18 9.83=27
50:10=5 3:4=12
5-2=10 30:10=3

4. 38+x=38 x-31=16 80 -x=59
x =38 - 38 x=16 + 31 x=80-59
x=0 x =47 x=21
OtseT: 0 OtBerT: 47 OteerT: 21

5. 22+40=16 + 46 52 ~-132>22+15
54 - 23 <56 - 24

6. 1)50 M. 2) 10 kr. 3) 3 M, 5 M, 5 M. 4) 27 pynowos. 5) 3 - |

kn. 6) 5 6aHoK.
7. 10-7 =70 (m). OtseT: 70 Mm.

8. Cnoco6 1.1)9 -3 =27 (m). 2) 27 + 9 = 36 (m).
Cnoco6 2. 9 - 4 = 36 (m). OTBeT: 36 M.

A\ LS /<>

10. 12:3 + (69 — 58) = 13
3.7+4.2=29
(38 — 19) — (61 — 42) =
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;

' 1. 80 -30=50

@

' 4. 17+52>93-25

5 26+x=79

o

' Q,

3anaruve 13

63 + 30 =93
25 +52 =77 77 - 34 =43
26 + 55 = 81 72 - 44 =28

2, 3.-9=27 90:10=9

9:3=3 4.10=40
5=10 20:10=2
OTteeT: 85 MM; 3BeHbst N2 1, 3, 4, 6.

75+ 10 < 37 + 49

OTBeT: AJIHbI IOMaHbIX OQMHAKOBbI.

| 7. (100 - 99) - (98 - 97) =

1+2.3+4=11
(25 - 22) - 9=27

36 +52>98 - 14

61 —x =53 x-70=3
x=79 - 26 x=61-53 x=3+70
x =53 x=8 x=73
OTserT: 53 OTBeT: 8 OTeeT: 73

8. 1) 50 MuH + 50 MuH + 15 MrH = 50 MrH + 10 MUH + 50 MUH +
' +5MUH = 1455 MuH. 2) 21 4 10 MUH — 1 4 55 MuH = 19 4 15 MUH.
; OtBeT: B 19 4 15 MuH.

A E n Yy b
B 18 16 14 12 10
K 78 76 74 72 70
n 98 96 97 92 90
M 58 56 54 52 50
P 38 36 34 32 30

N4 : bA + PY =41

(PE - BE) — (KN — M)
BA-2-BA=2

BY : 3+ JIE= 100

NA - N9d + MY =60

0

10. 1) OteeT: lowa. 2) OtBeT: 19 WKLLEK.

' 1) NIA. 2) BS1. 3) 74 — KW, 38 — PA, 56 — ME, 92 — JV.
| 4) KA — ME — BM + KY = 80
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